

为县域经济“强筋壮骨”

——邮储银行长春市九台区支行创新服务侧记

林丰柏 本报记者 侯春强



邮储银行九台区支行重点扶持玉米收储、种植等核心环节



邮储银行九台区支行全方位助力多彩印刷公司发展



邮储银行九台区支行全系统扶持种粮大户扩大规模

放款更快捷、手续更简便、还款更方便、服务更细致。

作为服务三农与中小企业的国有大行主力军，近年来，邮储银行九台区支行依托九台区农业资源优势与产业基础，通过金融创新、精准施策，为当地玉米产业链、印刷制造业、新型农业经营主体等提供全周期、全方位、全系统的金融服务，成为县域经济发展的强力引擎。

全周期聚焦农业产业化 扶持玉米收储全链条服务

占地面积4万平方米的大院内，矗立着47座粮囤，金灿灿的玉米堆成了一座小山。

长春市和源粮食经销有限公司位于长春市九台区纪家镇，是当地最大的个人粮食贸易商。

公司总经理卢朝晖表示，依托于吉林省黄金玉米带，公司主营玉米收购批发，主要客户为山东、广东、湖北、贵州的中粮集团和地方国企背景的饲料厂。

2010年，公司初创时只有一个烘干塔，收购两三万吨玉米。经过15年的发展，如今玉米收储能力15万吨，最高的时候达到22万吨。年营收1.6亿元，带动就业20人。

近年来，针对九台区地处“黄金玉米带”的区位优势，邮储银行九台区支行重点扶持玉米收储、种植等核心环节。

卢朝晖说，公司一年的流动资金需要三四亿元，能有现在的规模，离不开邮储银行的支持。

2022年，该公司从邮储银行九台区

支行贷款300万元，2024年增加到1000万元，不断扩大规模。“粮食收购季节性强、资金周转快，邮储银行贷款手续简便，随借随还，非常适合我们。”卢朝晖笑着说。

全方位扶持小微企业发展 银行企业一同驶入“快车道”

吉林省多彩印刷有限公司位于长春市九台区卡伦工业园区，是吉林省最大的笔记本学生用本制造商，占地面积1.47万平方米，生产设备投入3200万元，企业注册商标13个，专利27项。

公司负责人李艳萍介绍，库存压力大是印刷行业的特点，积压成本比较多，加上上马一批生产线，资金一时间捉襟见肘。

就在一筹莫展的时候，邮储银行九台区支行伸出了援手。

据客户经理尹雨轩介绍，通过厂房抵押授信2000万元。企业有了充足的资金，得以发展壮大，员工的收入也是步步高升。

多彩印刷公司员工张亮，2014年刚进厂时，只是装订车间的一名设备维修工，如今已经成为车间主任，亲眼见证了租赁厂房到现在1.47万平方米的自建厂房，月薪也从当时的5000元到现在过万元。

目前，该公司年营收7000万元，员工60人，资产总额4429万元，产品主要销往东北三省、江浙沪、福建、云南等地，今年还将致力于出口贸易。

全系统扶持种粮大户 强强联合助力三农经济

轰鸣声中，一辆大拖拉机停在门

口，九台区龙嘉杨树村五组村民李晓雨，刚刚作业回来。

今年40岁的李晓雨是该村的第一一个种粮大户，第一年就种植200多公顷玉米，服务200多农户，雇用10多人。2022年，他从邮储银行九台区支行农担贷款100万元，从事玉米种植收割等各项农业服务。第二年种植规模扩大到400多公顷，今年预计扩大到500多公顷。

目前，李晓雨拥有收割机三台，旋地种地等大中小作业机械20多台。为周边的杨树村、吉祥村等农户全程托管300多户，每户节省费用700余元。

正是因为相信邮储银行，李晓雨介绍了4家种粮大户也来到邮储银行贷款。

邮储银行九台区支行客户经理李阳介绍，如今农村人口越来越少，土地面积不变，这种针对种粮大户的100万元极速贷法人保证贷款，不用抵押，一次授信三年循环使用，也是对国家农村并镇政策的最好支持。

邮储银行九台区支行公司部经理朱云峰介绍，该行始终致力于县域经济的深度挖潜和中小企业的扶持，对于小微企业累计投放30多笔，结余金额1.2亿元。

通过平台搭建与优质产品，邮储银行长春市分行深入推进乡村振兴，充分发挥农村金融主力军作用。截至2024年12月末，农担业务累计放款277笔，金额15.88亿元，为助力县域经济和三农服务持续发力、久久为功。

纸箱装世界 鹿茸通四海

——邮储银行助力长春市双阳区传统产业转型升级纪实

林丰柏 本报记者 侯春强

在长春市双阳区，一场由金融力量助推的产业变革正在悄然发生。这里，传统的包装企业穿上了“智能新装”，古老的梅花鹿养殖业插上了现代化翅膀。邮储银行双阳区支行以精准的金融服务，为这片沃土注入源源不断的金融活水，让传统产业焕发出勃勃生机。

破局：传统产业的转型之困

走进吉林省东懋包装有限公司的生产车间，智能化生产线正高速运转。银白色的原纸在自动化设备的操控下，经过模切、烫金、覆膜等二十多道工序最终变成精美的电商包装盒。这家成立于2000年的老牌包装企业，曾开创吉林省高速纸版生产线的先河，年产值长期保持在亿元以上。

“2021年是我们最艰难的时候。”公司董事长孙云清回忆。当时，随着电商经济的蓬勃发展和环保要求的提高，传统包装行业面临前所未有的挑战。个性化定制需求激增，环保标准日益严格，老旧的设备已经难以满足市场需求。“我们急需引进数字印刷设备和

智能物流系统，但近3000万元的资金缺口让我们举步维艰。”

同样面临困境的还有双阳区的梅花鹿产业。作为“中国梅花鹿之乡”，双阳区鹿乡镇拥有近300家鹿产品经销商，年交易额超过10亿元。然而，每年5月的鹿茸收购季，资金短缺问题始终困扰着养殖户和经销商。

“好鹿茸不等人，但资金周转经常跟不上。”长春市鸿洋参茸有限公司负责人赵锋深有感触。他的公司年销售额近千万元，但每到收购旺季，动辄数百万元的资金需求让他错失了不少商机。

破冰：金融活水的精准滴灌

转机出现在2021年。邮储银行双阳区支行在走访调研中了解到东懋包装的困境，立即组织专业团队对企业进行“把脉问诊”。

“我们发现，这不是简单的资金问题，而是传统产业如何转型升级的系统性课题。”邮储银行双阳区相关负责人说。经过深入分析，银行决定采取“分步走”策略：先期投放200万元流动资金贷款缓解企业燃眉之急；

2022年又追加500万元技改贷款支持设备更新；到2024年，通过小微企业融资协调机制，最终为企业提供了3200万元的综合授信，其中2200万元采用“无还本续贷”模式，极大降低了企业的融资成本。

这笔资金如同及时雨，让东懋包装的转型升级之路豁然开朗。如今，东懋包装快速完成了设备引进和项目投建，2024年企业年收入已突破亿元，成为双阳区纳税大户。其产品已打入一汽大众、统一等

知名品牌供应链，印证了“酒香不怕巷子深”的硬实力。

在梅花鹿产业方面，邮储银行创新推出“梅花鹿产业链贷款”模式。针对养殖、收购、加工、销售等不同环节，开发了“极速贷”“产业贷”“农担贷”等系列产品，形成全链条金融服务。

赵锋就是这一模式的受益者。2024年4月，在客户经理吴天睿的帮助下，他仅用3天时间就获得了200万元极速贷和100万元信用贷款，顺利收购了价值300万元的优质鹿茸。“以前至少要提前一个月筹备资金，现在有了邮储银行的支持，我们可以随时把握市场机会。”赵锋说。更让他惊喜的是，通过他的推荐，邮储银行又为10多家鹿产品商户提供了3000多万元贷款，带动整个产业链的活力。

破茧：产业振兴的蝶变之路

在双阳区鹿乡镇方家村，李治巍的梅花鹿养殖场呈现出一派生机勃勃的景象。上千头梅花鹿在标准化鹿舍中悠闲进食，工人正忙着采集新鲜鹿茸。谁能想到，两年前这里还只是一个260头规模的家庭养殖场。

“2022年我准备扩大规模时，资金缺口达到100万元。”李治巍回忆说。邮储银行双阳区支行了解情况后，立即联合吉林省农业融资担保有限公司开辟绿色通道。“从申请到放款只用了两天，我当天下午就带着钱去内蒙古买回了种鹿。”如今，他的养殖场规模扩大了近4倍，还承包了30多公顷山林发展生态养殖。

邮储银行的金融支持不仅解决了资金问题，更推动了整个产业的提质升级。在东懋



邮储银行双阳区支行创新推出“梅花鹿产业链贷款”

包装，智能化改造后，成本降低了；在梅花鹿产业，收购规模与养殖规模不断扩大。

“金融支持产业振兴，不能简单‘输血’，更要帮助‘造血’。”邮储银行双阳区支行相关负责人表示。为此，该行建立了“产业调研-产品研发-服务落地-效果跟踪”的全流程服务体系，确保每一分信贷资金都用在刀刃上。

启示：金融赋能的创新之道

双阳区的实践为金融支持传统产业转型升级提供了有益启示：

精准对接是关键。邮储银行通过深入调研，准确把握了包装行业智能化转型和梅花鹿产业规模化发展的关键节点，提供了恰到好处金融支持。

产品创新是核心。针对不同产业特点，开发了“无还本续贷”等特色产品，有效解决了抵押物不足、资金周转急等难题。

服务升级是保障。通过简化流程、提高效率，将贷款审批时间从原来的7-10天缩短到2-3天，极大提升了服务质效。

“送鱼管一时，送渔管一世。”邮储银行双阳区支行将继续深化金融服务创新，让金融活水持续滋润产业沃土，为乡村振兴和高质量发展贡献更大力量。

行走在双阳区的产业园区和乡间牧场，记者深切感受到，当金融的智慧与产业的活力相遇，传统与现代交融，这里正谱写着一曲新时代的产业振兴之歌。



邮储银行双阳区支行助力东懋包装公司转型升级

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797